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ADNOTARE 

Autor – BOSÎI Denis. Titlul – Promovarea colectoarelor solare în sistemele de termoficare . 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, cinci capitole, concluzii, bibliografie din 32 titluri 

și 31 link-uri utilizate, 77 pagini, 47 figuri, 20 tabele. 

Cuvinte-cheie: colectoare solare, sistem de alimentare centralizată cu energie termică, stocarea 

energiei termice, putere nominală, fracție solară, unghi de înclinare. 

Scopul lucrării: cercetarea în domeniul colectoarelor solare termice și a tehnologiei de stocare a 

energiei termice pentru un sistem de alimentare centralizată pentru energie termică. 

Obiectivele generale: promovarea energiei regenerabile prin intermediul colectoarelor solare, 

micșorarea poluării mediului ambiant, alimentarea sectorului rezidențial și terțiar cu energie termică. 

Rezultate obținute: în urma cercetării din prezenta lucrare, prin intermediul literaturii de specialitate 

dar și a mai multor calcule laborioase, am observat că  utilizarea energiei din surse regenerabile este 

foarte atractivă, însă mai costisitoare din punct de vedere economic față de tehnologiile tradiționale. 

ABSTRACT 

Author – BOSÎI Denis. Title – Promotion of solar collectors in the district heating systems. 

Thesis structure: The paper comprises an introduction, five chapters, conclusions, 32 references and 

31 links used, 77 pages, 47 figures, 20 tables. 

Keywords:  solar collectors, central heating system, thermal energy storage, rated power, solar 

fraction, angle of inclination. 

The scope of the work: research in the field of solar thermal collectors and thermal energy storage 

technology for a central heating system for thermal energy. 

General objectives: promoting renewable energy through solar collectors, reducing environmental 

pollution, supplying the residential and tertiary sector with thermal energy. 

Result obtained: Following the research in this paper, through the literature and several laborious 

calculations, we noticed that the use of energy from renewable sources is very attractive, but more 

expensive from an economic point of view compared to traditional technologies. 
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INTRODUCERE 

Orașele au un rol destul de important în tranziția către energia durabilă: în calitate de manageri ai 

interdependenței servicii și utilități, acestea sunt amplasate în mod unic pentru a permite soluțiile 

integrate necesare, care avansează rapid atât eficiența energetică cât și energia regenerabilă. O astfel 

de soluție integrată este dezvoltarea sistemelor energetice raionale moderne. 

Trecerea la energie durabilă este esențială pentru ca oamenii să își atingă obiectivele de dezvoltare 

durabilă: de la eradicarea sărăciei și a inegalității sociale, la combaterea schimbărilor climatice și 

asigurarea unei sănătăți mediu înconjurător. Inițiativa Energiei Durabile pentru Toți a Secretarului 

General al ONU oferă un cadru pentru această tranziție prin trei obiective complementare: acces 

universal și modern la servicii energetice, dublând rata globală de îmbunătățire a eficienței energetice, 

precum și dublând cota de surse regenerabile în mixul energetic global. Fiindcă orașele reprezintă 

mai mult de 70% din energia globală, cererea la răspunsurile lor în materie de politică energetică sunt 

cruciale pentru îndeplinirea acestor obiective. 

Energia durabilă pentru orașe ar putea însemna că poverile socio-economice și de mediu, cum ar fi 

întreruperile de la energie, sărăcia energetică, șocurile prețurilor resurselor și poluarea aerului sunt 

limitate la trecut. Există oportunități de a elimina în sectoarele de încălzire și răcire ale orașelor, 

factorii menționați supra, ceea ce poate reduce până la jumătate din consumul de energie al orașelor. 

Încălzirea centralizată solară “doboară zidurile industriei”, fiind un aport pentru rețelele noastre de 

termoficare să devină și mai ecologice și mai eficiente. De la o tehnologie de nișă în trecut, a devenit 

acum una dintre principalele elemente pentru orașele care intenționează să adopte tranziția energetică 

a Europei. De asemenea contribuie la decarbonizarea generală a sectorului termic prin reducerea 

costurilor, creșterea regională a economiei și crearea de locuri de muncă la nivel local. 

 

Figura 1. Câmp de colectoare solare termice [1] 
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